

ристовъ). Въ послѣдствіи, по составленіи двухъ эпопей *Иліады* и *Одиссеи* изъ народныхъ Греческихъ пѣсень, рождался обыкновенно вопросъ объ ихъ авторѣ; но и сами *собиратели* и *составители* его не знали: знали только, что эпъ пѣсни воспѣвали въ народѣ большою частью *слѣпцы*, и *странники*, и *мальчики* водившіе слѣпцовъ. Очень естественно, что слѣпецъ, лишенный органа развлечения (зрѣнія), изошрепть свое зрѣніе душевное (память), и что онъ болѣе всего способнѣе къ затврженію наизусть народныхъ пѣсень. Литераторы, и даже народъ, отдали справедливость эпому обстоятельству пѣмъ, что эпъ двѣ поэмы утвердили за слѣпцами; *Иліада* пѣснь слѣпца думали они просипо; и *гомеръ* (*ομήρος*) значилъ именно *слѣпецъ*, *странникъ*. Древніе постоянно плакъ и называли *Иліадос* *τον ομήρον γαῖφωδιαι* 24. т: е: бандуристскихъ или слѣпецкихъ пѣсень о взятии *Илонна* (Трои) 24 книги. Такимъ образомъ, эпъ двѣ безсмертныя эпопеи принадлежатъ геню всего народа, а не мнимому автору, никогда не существовавшему. Въ заглавіи поэмъ означено впрочемъ довольно проспинельно, имя *слѣпца* въ единственномъ числѣ. Но выраженіе *Иліада* пѣснь слѣпца здѣсь означаетъ собственно множественное число, да и то въ неопределенномъ смыслѣ.

Въ послѣдствіи временъ мѣщане семи горо-